

十四、教会是基督的王国吗？

在《新约》中有48%的内容描写耶稣的生平,52%的内容描写耶稣的创造——教会。在耶稣的传教中,他经常提到天国(如:马太福音4章17节)。他提到了建立天国的日期,同时提到了教会建立的日期。他提到的是两件不同的事呢,还是同一件事两种不同的提法呢?

先知提到的教会

《以赛亚书》第2章第2—4节中提到“耶和华殿的山”。这是先知对教会的描述,教会在以赛亚时代还不存在。根据先知的预言,上帝的殿要建在“末后的日子”,而且万民都要进入到里面。这殿就是上帝的教会(提摩太前书3章15节)。

耶稣说:“我要建我的教会”(马太福音16章18节)。这表明教会不是建在施洗约翰的日子,在耶稣讲这段话时也还没有教会。《马太福音》第18章第17节中又提到了教会,当然,耶稣当时的教诲是要到教会建成后才得以实现。

在《新约》前,不可能有《新约》教会。而《新约》是在基督死后才有效力(希伯来书9章16—17节)。因此,教会在基督死以前是不可能存在的。

耶稣死而复活并升高后,我们在《使徒行传》的第2章就读到了教会。仔细阅读这一章,我们发现耶稣的教会就建立在有诸多事件发生的那一天。那一天使徒第一次传道,那一天人们被告知怎样才能得救(使徒行传2章38节),那一天门徒约添加了三千人(第41节),主将得救的人天天加给他们(第47节)。

那天以后,教会就不再是预言,而是一个存在的实体。以赛亚预言教会要建立在“末后的日

子”,在五旬节的讲道中,彼得宣布当天发生的事情实现了先知约珥关于“在末后日子”的预言(第16、17节)。教会建立在末后的日子,现在我们仍生活在“末后的日子”,是主到来前的末后日子。如约珥所说,上帝的殿是要万民进入的。在五旬节那天,彼得说这应许是给他正为之讲道的犹太人,并一切在远方的人(第39节)。万民都在教会里与上帝和好了(以弗所书2章14—16节)。

天国的建立

让我们看下面有关天国的论述:

1、在《但以理书》第2章第44节我们读到天国是在罗马国王的时代建立的。

2、施洗的约翰宣告“天国近了”(马太福音3章2节)。

3、在耶稣传道的过程中曾提到“天国近了”(马可福音1章15节;马太福音10章5—7节;路加福音10章9节)。

4、耶稣复活后,使徒就天国的问题向他再次询问,耶稣应许道“但圣灵降临在你们身上,你们就必得着能力”(使徒行传1章8节)。这是我们联想到耶稣在这之前的另一个应许:“我实在告诉你们,站在这里的,有人在没尝死味以前,必要看见上帝的国大有能力临到”(马可福音9章1节)。

5、我们再回到《使徒行传》第2章圣灵到来的时刻,使徒们接受了圣灵,也得到了他的能力(使徒行传1章8节)。有些使徒在活着的时候就进入了王国,还得到了能力(马可福音9章1节)。因此,神的王国是在五旬节那天来临的,正如《使徒行传》上所记载的,那一天所发生的事与先知有关建立神的王国的预言相吻合。

教会就是王国吗？

所有关于教会的预言在《使徒行传》中五旬节的那一天都得以实现。同样，所有有关建立王国的预言也在那一天得以实现。这样，我们就面临抉择，在两个可能出现的结论中选择其一：神的王国和教会在同一天建立，或者说先知的预言指的是同一件事。让我们看如下事实证据：

首先，教会和王国是由同样的一群人组成的。《启示录》第1章第4-6节中约翰在写给亚细亚七个教会的信里告诉教会成员，称他们是王国。

其次，让我们来看《希伯来书》第12章第23节，那封信的读者们曾聚在教会，到了第28节就称他们得到了王国。

我们已经知道耶稣是教会和王国之首，而我们还被告知他的身体只有一个（以弗所书4章4节）。因此它们必定指的是同一件事情，否则就应该有两个身体了。

耶稣预言他的宴席在王国中（路加福音22章29-30节）。他设的特别的晚餐过后要由教会的圣徒们去

吃（使徒行传20章7节；哥林多前书11章）。这再一次向我们证明了教会就是王国。

当彼得描写上帝的家——教会时（彼得前书2章6节；4章17节；提摩太前书3章15节），他告诉这个家的成员他们蒙了重生（彼得前书1章23节）。《约翰福音》第3章第3节表明人若不重生，就不能进上帝的国。进上帝的国所要遵从的步骤与教会成员所要遵守的是一致的。亦即，当一个人被拯救时，他就加入了教会里面（使徒行传2章47节）。每个罪人必要信而受洗，从而得救（马可福音16章16节）。既然教会就是王国，相信而受洗也就等同于在水和圣灵中重生（约翰福音3章5节）。

结 论

教会就是王国。“教会”一词强调其与物质世界的分离；“王国”一词强调这个被召唤出来的身体是由主基督耶稣统领的。它是由那些得救的和被从这个物质世界召唤出来的人组成的。这些人是王国的国民，只有他们能够享受国民的特权和恩赐。

“凯撒家里的众使徒”

在《腓立比书》第4章第22节中，保罗提及凯撒家里的众圣徒（同时参阅腓立比书1章12-14节）。这个凯撒必定是名为尼罗Nero的、犹流凯撒家族的最后一个统治者（使徒行传25章-28章）。他杀害自己的亲生母亲、兄弟、老师和许多其他罗马平民，他自然对基督徒是不友善的！当罗马城被火烧时，他把基督徒当成了替罪羊，对他们进行残酷的迫害。当这些基督徒被钉在柱子上或受火焚时，尼罗骑马从他们身边走过时竟还嘲笑他们。尽管如此，众圣徒们竟出现在凯撒的家里。

不管是在哪个年代，都有基督徒无视环境的艰难而尽心侍奉主。当年更有一些传教士去往那些基督徒很少，甚至没有基督徒的地方传播上帝福音的种子。有些子女即使父母不同意，也下定决心跟随主，有些人因为成为《新约》基督徒而断离了与家人的关系。许多基督徒必须生活在非基督徒的同学、同事或配偶之间。所有以上种种，许多年过去了，这些基督徒仍然保留了对上帝的真实信仰。

=====

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.